



听民声 办实事 解民忧

兴庆法院把实事办到群众“心坎上”

本报首席记者 马涛



连日来,兴庆区法院法官王玮在开展疫情防控工作的同时,加班加点办理案件。

功为申请执行人谢某挽回部分经济损失。

今年9月以来,兴庆区法院执行干警在参与疫情防控的同时,通过智慧执行APP和网络查控系统等查找案件财产执行线索,尽全力兑现胜诉当事人合法权益。截至目前,共查控案件952件,冻结标的3100多万元,为申请执行人挽回经济损失57万元。

法官变身“询价员”促案结事了

近日,兴庆区法院审理一起互易纠纷。原被告约定用沙子换吊车,但被告无法按约定交付足量沙子,原告起诉要求被告退还吊车,并支付车辆占用期间的费用。因双方当事人无法提供准确的车辆租赁价格,如何确认被告使用车辆期间的租金金额成为该案的争议焦点。

转眼到了2022年。近日,王玮下沉社区参与疫情防控工作,工作结束后,他对案件进行再梳理时发现,被执行人狄某在境外某地性银行开设银行账户,立即对该账户采取线上冻结措施。数日后,该账户打进10万元款项,经扣划,成

“评估的路走不通,只能通过询问市场交易习惯的方式确定价格。”随后,承办法官利用网络查询、记录车辆使用地区的吊车租赁价格,再参照原被告交易过程中的聊天记录以及与其他公司的交易价格,酌情确认涉案车辆的租赁价格,最终对案件作出裁判。

“承办法官尽心尽力确认租金金额,我们心服口服。”判决后,双方当事人对裁判结果均表示认可。

“为群众办实事示范法院”创建活动开展以来,兴庆区法院干警坚持司法为民、公正司法,不断提高司法为民服务水平,推动司法行政工作再上新台阶。截至目前,该院受理一审民事案件16697件,结案率82.48%,同比上升5.3个百分点;一审案件服判息诉率90.54%,同比上升1.2个百分点;平均审理天数为41.8天,同比减少0.7天;信访案件结案率为100%;诉前调解成功案件6907件,占一审立案数量的41.37%,平均办理时长14.92天,诉前调解成功案件自动履行率62.13%;分调裁审案件占比67.87%,速裁、快审案件平均审理期限28.70天;移动微法院应用率超过60%。

宁夏金山云鹤法人非法吸存2265万余元受审

本报讯(通讯员 马晶)11月9日,由银川市兴庆区检察院提起公诉的被告单位宁夏金山云鹤服务有限公司、被告人李厚文犯非法吸收公众存款一案在银川市兴庆区法院一审公开开庭审理。该案系涉及养老诈骗案件。

兴庆区检察院起诉指控,2003年3月14日,被告人李厚文注册成立宁夏金山云鹤服务有限公司,并担任公

司法定代表人、执行董事、股东,在公司占股90%。2012年至2016年,被告单位宁夏金山云鹤服务有限公司违反国家金融管理法律规定,未经有关主管部门依法许可,以在“金山陵园莲花台”购置墓位的名义,在银川市兴庆区等地通过口口相传等方式对外宣传,先后与连某、左某、李某等250人签订《莲花台墓位购置合同》。合同约定,购置墓位未满一定期限,

不得以任何理由提出退墓申请;购置墓位期满后,在墓位未使用的情况下可提出退墓申请,公司按原购买价格办理退墓手续。经查,被告单位宁夏金山云鹤服务有限公司通过以上方式,共吸收资金2265万余元。

兴庆区检察院认为,被告单位宁夏金山云鹤服务有限公司非法吸收公众存款2265万余元,扰乱金融秩序,数额巨大,被告人李厚文作为宁

夏金山云鹤服务有限公司直接负责主管人员,其行为触犯刑法第一百七十六条第一款之规定,应当以非法吸收公众存款罪追究刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告单位宁夏金山云鹤服务有限公司、被告人李厚文及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,被告人李厚文进行了最后陈述。该案将择期宣判。



连日来,武警固原支队充分借力“书香军营”建设成果,灵活运用移动书柜、手机平台、报刊阅读器等载体,常态组织“三五个人谈谈读书体会、三五分钟重温经典”等活动,真正让爱读书、读好书成为一种生活方式、成为一种兴趣爱好。

本报通讯员 李奕斌 彭浩伟 摄

本报讯(通讯员 纪灵欣)借给他人10万元,因转账时转至第三人账户,面临无法追回的窘境。近日,灵武市法院审结一起民间借贷纠纷案件,成功为原告追回10万元钱款。

近日,原告李某向灵武市法院起诉称,其与被告张某在饭桌上相识,因兴趣相投成为朋友。2020年,被告张某称其做生意资金紧张,向李某借款10万元。后李某将10万元借款转至被告张某指定的王某某的银行账户,张某向其出具了借条。后李某多次向张某索要借款,张某均以各种理由推托,无奈之下,李某将张某、王某某诉至法院。

案件审理中,李某虽有张某出具的借条,但被告张某、王某某均否认

10万元借款转至第三人账户 灵武法院细查慎审帮原告追回

与李某存在借贷关系。张某辩称,借条虽由其本人出具,但李某并未将10万元钱款交付给他。王某某则辩称,她从未向李某借钱,也未出具借条。因手机遗失,李某无法提供转账至王某某账户的转账短信,在双方各执一词的情况下,如何认定双方借款关系成为摆在法官面前的一道难题。

后经法庭调取王某某账户流水信息发现,被告王某某账户中存在李某的转账信息。在组织双方再次质证的过程中,经法庭再次向被告王某

某进行核实,王某某承认李某的10万元打入其账户后便被转入合伙人账户,用于购买开发设备。同时,现场提交账户明细清单、金矿开发协议、购买发票等证据,证明其并未使用该借款。被告张某对被告王某某提交的证据及证明目的均无异议,但仍主张原告李某未将10万元转至其账户,双方不成立借款关系。

法院综合考虑案件证据及当事人的陈述后作出判决,认为李某的借款虽未直接打入被告张某的账户,但有证据

证实其曾与他人达成合作开发协议,且钱款打入合伙人账户后用作合伙事宜,故实际使用了该笔借款,遂认为李某与张某存在借款关系,判决被告张某偿还原告李某10万元。

法官提醒:民间借贷中,自然人之间的借贷关系是以交付为成立条件的。自然人在向他人借款时,除应该要求出具借条外,还应该将借款转至借款人账户,保存好转账记录、聊天记录、欠条等相关证据。切莫将借款转至非借款人账户,导致借贷关系难以认定,借款无法追回。同时,当借款人急于偿还借款时,一定要通过法律渠道及时维护自身合法权益,切莫因超过诉讼时效导致承担不必要的诉讼风险。

银川一公职人员醉驾逃避检查获刑

本报讯(通讯员 李海波)近日,银川市兴庆区法院对醉酒驾驶车辆上路行驶的肖某以犯危险驾驶罪判处拘役1个月,缓刑2个月。

被告人肖某为银川市某单位公职人员,酒后驾车后被路检路查民警现场查获,经现场对肖某进行呼气式酒精检测,检测结果为123mg/100ml。在民警将肖某带至医院抽取血样期间,肖某以身体不适为由

进入卫生间长达1个小时,期间民警多次呼叫、劝说,肖某仍不离开,后被民警强制带出卫生间抽取血样。经鉴定,肖某血液中乙醇含量为98.99mg/100ml。

兴庆区法院审理后认为,肖某在道路上醉酒驾驶机动车,血液中乙醇含量为98.99mg/100ml,其行为已构成危险驾驶罪。肖某被查获后应以逃避、抗拒公安机关依法检查,应

以危险驾驶罪追究其刑事责任,不得免予刑事处罚。对于该含量以上一定含量以下同时又没有其他从重处罚情节的,可以免予刑事处罚。该案中,被告人肖某血液酒精含量98.99mg/100ml,如无其他从重情节,本可以免予刑事处罚,但其具有逃避、抗拒公安机关依法检查的从重处罚情节,应以危险驾驶罪追究其刑事责任,不得免予刑事处罚。

金凤区检察院

检察建议助推手机配件市场规范销售

本报讯(首席记者 王潇翊)

近日,银川市金凤区检察院在办理一起销售假冒注册商标商品案件时,发现案件背后隐藏的监管漏洞。针对漏洞,该院及时制发检察建议,有效维护商标所有权人的合法权利,进一步规范涉品牌手机配件市场经营秩序。

该院在审查邓某、李某销售假冒苹果、华为手机配件案件时,针对货值金额以被侵权产品销售价格作为鉴定标准,还是以侵权产品实际销售价格作为鉴定标准与侦查机关产生分歧意见。随后,承办人邀请人大代表、政协委员作为听证员,邀请侦查机关、案件当事人共同参与召开案件听证会。听证会上,各方针对争议焦点充分发表意见。听证员全程参与听证后认为,以侵权产品实际销售价格作为认定犯罪金额的计算标准,既符合

案件事实也符合法律规定,同意检察机关对2人作出存疑不起诉的意见。针对在办案中发现的行政违法线索,金凤区检察院建议市场监管部门依法追究行政责任,加大对知识产权违法行为的经济惩罚力度,有效遏制侵犯知识产权违法行为蔓延态势,做到法律监管不留死角。

同时,针对手机配件销售市场真假参半销售等乱象,检察官经过实地走访调查发现,行政部门存在监督漏洞,遂向市场监管部门制发综合治理检察建议。市场监管部门收到检察建议后,安排相关职能部门对辖区13家手机配件销售部进行专项检查,查处一起销售假冒OPPO手机配件的店铺并予以立案,没收手机52部,并对销售高仿手机配件的行为可能构成刑事犯罪加大普法宣传。

西夏区法院

法官上门调解化解9年租房纠纷

本报讯(通讯员 安风琴)

“感谢法官倾力调解,被拖欠9年的房租终于有了着落。”近日,因当事人行动不便,银川市西夏区法院综合审判庭法官张静会同银川市残疾人联合会、街道办事处相关工作人员,在严格遵守疫情防控相关规定的前提下,将法庭“搬到”当事人家中,通过调解成功化解一起困扰双方当事人9年的租赁合同纠纷案件。

双方当事人于2013年签订房屋租赁合同,除支付几百元定金外,后原告因身患疾病,无经济能力也无收入来源,未能依照合同约定交纳房屋租金、物业费和采暖费,9年时间共拖欠8万多元费用。原告催收多年无果后,于今年7月将被告诉至西夏区法院。

审理案件时,承办法官得知被告卧病在床无法到庭参与庭审或庭前调解,遂决定上门进行调解。最终,经过法官耐心调解,双方当事人达成调解协议,由被告分期履行还款义务,原被告对该处理方式表示认可。

西夏区实现村(居)法律顾问全覆盖

本报讯(记者 杨秀丽)今年截至目前,银川市西夏区村居法律顾问累计为村(社区)治理提供法律意见165件,为群众提供法律咨询或法律帮助1470次,开展法治讲座184场次,开展法治宣传375场次,参与人民调解工作141次,开展其他法律服务270次,服务2万多人次。

目前,西夏区已为辖区82个村(社区)聘请了法律顾问,实现村(居)法律顾问全覆盖,畅通法律服务群众“最后一公里”。同时,通过制定印发考核办法,不定期深入村(社区)实地查看工作情况,按时开展半年及全年工作考核并予以通报、建立西夏区村(居)法律顾问工作微信群、及时掌握工作动态等方式,督促村居法律顾问正常开展工作,确保工作取得实效。

工作中,村(居)法律顾问运用专业知识,通过定期开展法律咨询服务和法治宣传讲座,根据需要参与合同审查、调解纠纷等事务,以线上线下相结合的方式为村集体和村民生产生活中涉及的法律问题提供服务,对可能产生的法律风险予以前置提醒,有效参与村(居)社会治理及矛盾纠纷化解,满足辖区群众多层次、多领域、个性化法律服务需求。此外,将涉及乡村振兴事宜作为工作重点,在泾河村、兴盛村牛肉分割包装项目中,审查合作协议并提供法律咨询;在泾河村扶贫产业园区分拣及冷藏车间征收工作中,审查征收协议并开展法治宣传,为法治乡村建设和基层社会治理提供优质高效的法律服务,为乡村振兴提供法治保障。

男子工作时发生意外 多方联动获赔40万元

本报讯(记者 杨秀丽)男子工作时发生意外,经多方联合调解,最终家属获赔40万元。

近日,银川市西夏区平吉堡某处工作人员在堆码山药的过程巾,因疏忽导致山药倒塌、装卸工人李某被压,后李某经抢救无效死亡。次日,西夏区宁华路街道办事处人民调解委员会联合辖区派出所,对李某家属与雇用方邓某就意外事故伤亡赔偿事宜进行调解,但因双方分歧较大未能达成一致意见。随后,双方当事人被约至宁华路司法所调解室,由李某家属表示谅解。

保洁人员工作期间受伤 法援助助力帮其讨回赔付款

本报讯(记者 杨秀丽)“工作人员不到一个月解决了纠纷,帮我快速拿到赔偿款,太感谢了。”近日,当事人李某说。

2020年9月27日,李某入职某清洁公司从事保洁工作。2021年8月23日,李某在工作期间受伤,后被送医治疗。保洁公司为李某购买了人身意外险,李某伤情恢复后前往保险公司办理理赔,经核算确认赔付金额为10141.5元。今年3月,保险公司将赔付款项转账至保洁公司,但该公司拒不支付李某赔付款。多次与公司沟通无果后,李某

来到银川市西夏区司法局法律援助中心申请援助。

法律援助中心工作人员核实情况后,认为李某的情况符合法律援助受案范围,立即为其办理法律援助手续,并指派值班律师办理此案。经与李某沟通,代理律师为其分析法律关系和可以主张的赔偿项目及具体金额,并为其代书起诉状到法院立案。诉前调解过程中,代理律师出示证据,保洁公司负责人当场赔礼道歉并表示愿意积极赔偿。随后,保洁公司将10141.5元赔付款转至李某账户,实现案结事了。